



## 踮起脚尖等棉花糖

棉花糖曾经有好长一阵子销声匿迹,被人们淡忘直至渐渐遗忘,可是有一天当它重新在街头出现,人们看到它的时候表露出的是惊喜。比较多的,应该是在西湖边吧,偶尔看见有小推车放在路边卖着,是那种铁皮的用脚踩的机器,记忆里的这台机器要比现在的高大得多,那个时候需要掂起脚尖才能探头看到里头的棒子一点点变成棉花团,接着是轻柔地慢慢变大,拿在手里就像拿着一朵白云一般。

曾经以为棉花糖应该是中国人的发明吧,后来查了资料才知道棉花糖是在1897年由美国田纳西州纳什维尔市的两名糖果制造商威廉·莫里森和约翰·沃顿发明的,不是中国特产。他们在一次聚会上弄错了原料,把甜菜放进了搅拌机,结果就出来了一团丝状物体。后来他们直接用白糖放进去,并且加温,就发明了棉花糖。

“现在哪里还能买到棉花糖?”某天30出头的大男人andy小声一问,大伙都乐了,你自己吃呢还是给你儿子吃啊?当然了他还没儿子,大家想说的其实是你这男人还真是有童趣。这不,西湖边的棉花糖又开始出现了,你看到的不仅仅是孩子们嚷着要吃,更多的棉花糖还是代表着梦幻和甜蜜吧,至少它很美好。

## 下沙高教园区,校园情结

骑着脚踏车,穿梭于各学校之间,他不高也不矮,不胖也不瘦,典型的一位中年大叔。在下沙的各学校门口,总是聚集着这样的一群人,卖着各种各样的好吃的,其中,让人挂念的就有那“棉花糖”,他——也就是棉花糖的老板了。

它没有气息,像空中漂浮的云朵安静地行走在我们儿时的美好中,虽然我们早已长大,不像以前那么贪吃馋嘴,但是它仍然吸引着我们,不仅仅是那甜甜的味道,更在于它所带来的美好童梦。

一元一个,不贵,也许是杭城最便宜的棉花糖了,但也知道它花不了什么了不起的材料。在一个圆圆的桶中,一根竹棒绕着绕着,随着白糖的倒入,棉花糖越来越大,就这样,一个大大的棉花糖就神奇地登场了!这种玩意倒是挺受女生欢迎的,很俏皮啊!粉色,蓝色,橘色,白色……颜色变多了,不像从前那样只有清一色的白;草莓的,蓝莓的,橙子的……口味也丰富了。据说这位大叔很有名,他的名气可不比什么校花校草差,说起棉花糖三个字,就知道是他了。他的脚踏车一眼就能认出,据这里的学生说,曾经有艺术系的学生专门画了一系列他的作品,主题便是棉花糖。

不过这棉花糖还并不是想吃就能吃到的,因为大叔喜欢“打游击”,经常是这个校区出现下,又去别的校区了,所以拿这里学生的话说,就是“可遇不可求”。说起来,这棉花糖吃起来也要一定技巧吧,就拿我来说,总是把棉花粘到脸上,最后吃得满脸都是糖水,黏糊糊的,擦也擦不干净。不过,管他呢。但说白了,棉花糖不过就是白糖的味道,但我们总爱把它美化,因为它的意义不同,它是我们童年不可缺少的一部分。

## 西湖音乐喷泉旁,情侣肉麻版

六公园附近,贴着西湖的湖边,有一间小杂货铺,老板在那卖了好多年的棉花糖了,他卖的棉花糖最有名,因为经常有人来问路,而他总是会说一句:“买个棉花糖吧,吃完棉花糖你就走到了!”于是乎,这里的棉花糖被赋予了更丰富的意味,绵绵的来一根,即使你是急匆匆地赶路也觉得心情顿时好起来,轻盈而乐趣很多。

据说西湖音乐喷泉旁的棉花糖最好卖,那里的棉花糖都放在木屋子里出售,工作人员虽然清一色地穿着白大褂子,但是你还是可以轻易找出那个卖棉花糖的阿姨来,40来岁胖胖的,就在离音乐喷泉最近的那间屋子里。去的那天正好下雨,阿姨说她不卖了,她说平时每天都要卖出好几十

个,节假日那就更不用说了,在她那买得最多的是情侣,“现在的小年轻很喜欢吃棉花糖,哈哈,其实我自己也蛮喜欢的。很甜蜜!”当然这里棉花糖是最贵的,要5元一个。

小九姑娘说起棉花糖就更有体会了,她说自己男朋友就在那地方给她买过棉花糖,“棉花糖,我记得很小很小的时候吃过,那是爸爸妈妈带我去公园的时候给我买的。白得像云彩的棉花糖魔术般地轻轻缠绕在木棍上,仿佛举起了一朵云。甜甜的,想咬却感觉怎么也咬不住。往往吃后会粘到脸上,妈妈会轻轻地给我擦。最近跟他去西湖玩,看见了棉花糖,他问我要不要,他总说我很馋。隔了那么多年我拿着棉花糖却还是无从下口,我吃东西一向很邈邈,总是弄到嘴边,他看着我笑,说没见过吃东西这么邈邈的人。我也笑着告诉他我就是这样的。”

## 吴山广场,人山人海里的温情

吴山广场一带是棉花糖的集中点,坊间街上有好几家这样的店铺,价格也基本在3元到5元,当然也有人推着车子随处卖的。貌似喜欢吃棉花糖的姑娘还真多,玲姑娘又是一位,她说吴山广场的棉花糖一般想吃都能买到,“一团团像白棉花一样的雪球,拿在手上,伸长舌头舔一下,就化成了甜甜的糖水,那感觉真是奇妙。”这也许就是棉花糖经久不衰的原因吧。

对于棉花糖的甜美回忆,在不经意间被勾起。吴山广场只要天气好总是人山人海的,阳光洒在身上,暖暖的,不经意间抬头,被路边一个熟悉的场景吸引。一群老老少少围在一个铁筒前,里面传出了一阵阵轮子滚动的声音,接着就有一个爷爷抱着小孙女,心满意足地举着一团棉花挤出人群。小女孩迫不及待地把自己的比她的头还要大的棉花球往嘴里塞,整个小脸蛋全都埋进了这松软的棉花糖里,把爷爷逗得直乐呵。

看着这对幸福的祖孙,我也忍不住挤进人群:“老板,我要一个棉花糖。”老板40来岁,还长着一脸胡子,应答着,头也顾不得抬。心想着要是他吃棉花糖那胡子可就惨了。他戴着白袖套,动作娴熟地一边往铁筒中央加糖,一边用木棒卷起那些被磨成细丝的白砂糖,不一会儿,一个扎实而轻柔的棉花糖就这样完成了。身边的孩子们还在翘首以待,才发现踮起脚尖等棉花糖的时光早已经远去。

“姑娘,你的棉花糖。”老板的声音把我拉了回来。这里的棉花糖只收3元,比西湖边的还要大些。顺手接过雪白的棉花糖,风一吹过就粘脸上了。

## 过年多亏“她”帮厨

年底,和家人商量,现在食品安全没有保障,干脆今年过年咱自己做团圆饭吧!干净卫生还放心。这个提议得到了家人的一致赞成。婆婆说:“累一点也没什么,以前过年都是自己准备年夜饭。”而我却想在卫生的同时,更省事。因为好友兰兰向我强烈推荐格兰仕中国红全能微波炉,说是超能干,只要看看菜谱按按键,就能做出川、鲁、粤、淮扬四大菜系20多种菜肴。清蒸鱼、烤鸡翅、冬瓜肉片……无论烤、煮、炖、蒸,格兰仕中国红微波炉都可以轻松搞定。

后来真验证了兰兰的说法。过年期间,即便是有亲戚朋友过来做客,格兰仕中国红微波炉也可以帮我轻松应付。亲戚朋友还直夸我手艺好,一点不亚于饭店的味道。而且做菜十分快速,中间不需要看管,可以腾出时间去打电话拜年、和亲朋好友聊天。

这个春节,我的得意之作,是

用微波炉做年糕。记得小时候,谁家年糕做得多,就说明谁家的年成好,有“年糕年糕年年高”的说法。现在,虽然一年四季都能吃上年糕,但过年能吃上自己做的年糕感觉意味更好。这次我用微波炉做出来的年糕容易成型,粘而不腻、糯香可口。

身边亲朋好友纷纷说,今年也要买一台全能型中国红微波炉做帮厨,明年过年用它做团圆饭,请客吃饭省心、放心又开心。

更多资讯:www.galanz.com.cn  
全国售后热线:4008-300-333

